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ПРОТОКОЛ № 4
заседания коллегии управления образования городского округа 

города Райчихинска Амурской  области 

20.12.2016
	Председательствовал:
	Гусенкова Л.А., начальник управления образования городского округа города Райчихинска

	Присутствовали:

Члены коллегии:


	Анашков С.Ф., Гаврилова И.И., Галушко Л.Н., Гребелюк Н.Н., Гордиенко Н.В.,  Сережникова С.А., Храмцова Т.В.


	Приглашенные:
	руководители муниципальных образовательных учреждений, специалисты управления образования, методисты ИМЦ МиОКО (по списку).


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Информация о выполнении решения Коллегии управления образования от 18.10.2016 года по вопросу «Об итогах ГИА выпускников по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, пути совершенствования подготовки к ЕГЭ и ОГЭ».
                                                        Н.В.Гордиенко, главный специалист 

                                                               управления образования г. Райчихинска
2. Информация о выполнении решения Коллегии управления образования от 18.10.2016 года по вопросу «Об основных направлениях деятельности поэтапного внедрения ВФСК ГТО».
       Ю.Н.Ковалев, главный специалист

                                                                     управления образования г. Райчихинска
3. Система методической работы как фактор повышения качества образования.   

 
                                                                    А.М.Падалко, заведующая ИМЦ М и ОКО 

   управления образования г. Райчихинска
Выступающие:

С.А.Сережникова, заведующая МДОАУ дс № 2

С.А.Королева, директор МОАУ ДО «ДДЮ»

4. О деятельности образовательных учреждений по обеспечению условий на реализацию прав детей на дополнительное образование.

     С.В.Самокрутова, главный специалист

     управления образования г. Райчихинска
Выступающие:

С.Ф.Анашков, директор МОАУ ДО ДЮСШ № 3

Н.Н.Гребелюк, директор МОАУ Г № 8

О.В.Морозова, зам. директора по УВР МОАУ Г № 8

1. Об исполнении Решения заседания коллегии управления образования администрации городского округа города Райчихинска от 18.10.2016
СЛУШАЛИ:

 Гордиенко Н.В., главного специалиста  управления образования администрации городского округа города Райчихинска (информация прилагается)

РЕШИЛИ:

Информацию о выполнении решения Коллегии от 18.10.2016 года по вопросу «Об итогах ГИА выпускников по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, пути совершенствования подготовки к ЕГЭ и ОГЭ»  принять к сведению.

2.  Об исполнении Решения заседания коллегии управления образования администрации городского округа города Райчихинска от 18.10.2016
СЛУШАЛИ:

Ковалева Ю.Н., главного специалиста  управления образования администрации городского округа города Райчихинска (информация прилагается)

РЕШИЛИ:

Информацию о выполнении решения Коллегии от 18.10.2016 года по вопросу «Об основных направлениях деятельности поэтапного внедрения ВФСК ГТО»  принять к сведению.

3. «Система методической работы как фактор повышения качества образования»
СЛУШАЛИ:

Падалко А.М., заведующую ИМЦ М и ОКО управления образования (информация прилагается).

ВЫСТУПИЛИ: 


С.А.Сережникова, заведующая МДОАУ дс № 2

С.А.Королева, директор МОАУ ДО «ДДЮ»

РЕШИЛИ:
          Заслушав и обсудив вопрос «Система методической работы как фактор повышения качества образования», коллегия отмечает, что основной целью деятельности ИМЦ М и ОКО является информационно-аналитическое и методическое обеспечение образовательной системы города.

      Нельзя обеспечить качество образования без обязательного прохождения курсовой подготовки по повышению квалификации.  В 2016 году курсовую подготовку прошли 112 педагогических работников, в том числе:

- 15 педагогов дошкольных учреждений;

- 84 педагога общеобразовательных учреждений;

- 13 педагогов учреждений дополнительного образования.

Курсовую подготовку  на базе города по теме: «Актуальные вопросы и практики внедрения современных образовательных технологий в условиях реализации ФГОС НОО» прошли 36 педагогических работников.

    Наряду с курсами повышения квалификации руководитель МДОАУ ДС №29  прошёл профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент в образовании», 4 педагогических работника МДОАУ ДС №29 прошли профессиональную переподготовку по программе «Воспитание детей раннего возраста».

    Несмотря на то, что педагоги активно проходят курсы повышения квалификации, за последние  пять лет не прошли курсовую подготовку  Прохоренко А.А. (МОАУ Г №8), Баскакова О. С., Эркабаева Ф.К. (МОАУ СОШ №15). Вайнутис И.В. И Кравец В.А. (воспитатели МОАУ Г №8)  последние курсы повышения квалификации прошли в 2012 году, Сехин В. П., тренер-преподаватель МОАУ ДО ДЮСШ №3 в 2011 году.  

План прохождения курсовой подготовки на 2016 год выполнен на 98%.
      В целях повышения методического мастерства педагогических работников образовательных учреждений в течение года в городе  действует 18 городских методических объединений.  В своей деятельности ГМО ориентируются на организацию методической помощи учителю. 
      Эффективно работают МО учителей начальных классов (руководитель Тихая Н.Ю.), МО учителей математики (руководитель Гетман Л.А.), МО учителей русского языка и литературы (руководитель Родимова Л.М.), МО учителей химии, биологии, географии (руководитель Ковалёва Е.Д.), МО логопедов и психологов (руководитель Рожкова О.В.), МО музыкальных руководителей (руководитель Юдина А.В.), МО инструкторов по физической культуре (руководитель Александрова Н.Н.). Работу этих методических объединений отличается высокой активностью слушателей, поиском нового передового опыта, использованием разнообразных форм в проведении заседаний  МО.

    Одним из направлений в работе ИМЦ Ми ОКО является изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта.  Для учителей русского языка и литературы  был проведён круглый стол «Современные подходы в преподавании литературы». По итогам работы ИМЦ М и ОКО выпустил «Вестник образования». Так 
же для учителей русского языка и литературы  был проведён городской семинар «Использование современных педагогических технологий в целях повышения качества  образования в свете введения ФГОС». Обобщён опыт учителей начальных классов по теме: «Развитие критического мышления младших школьников».
Наряду с положительными результатами недостаточно происходит обобщение и распространение педагогического опыта учреждений дополнительного образования.
    В целях выявления педагогов, активно внедряющих инновационные технологии в свою педагогическую деятельность, проводятся конкурсы профессионального мастерства. В городском конкурсе «Педагог года -2016»  приняли участие 9 педагогов в номинациях «Учитель года» и «Воспитатель года». 

    Значительным вкладом в повышение профессионального мастерства является участие педагогов в городских семинарах, педагогических советах.
      На городском педагогический совет «Развитие муниципальной системы образования в контексте внедрения ФГОС: преемственность, системность, результативность» был представлен положительный опыт внедрения ФГОС рядом образовательных учреждений.  
      Для руководителей образовательных учреждений были проведены семинары: в МОАУ ООШ №3 по теме: «Инклюзивное образование. Апробация введения ФГОС для детей с ОВЗ» и в МОАУ СОШ №15   по теме: «ФГОС: сегодня в завтра»;  «Современные подходы ДОУ к взаимодействию с родителями воспитанников» (МДОАУ ДС №32). На базе МОАУ ООШ №22 был проведён семинар-практикум «Профилактика зависимости и формирование здорового образа жизни у учащихся».

      Качественное образование сегодня обеспечивается развитием инновационных процессов. В этом году городским экспертным советом рассмотрено и утверждено 9  программ элективных   курсов и 12 программ дополнительного образования  в дошкольных учреждениях.

       На городском уровне работают 4 инновационные площадки: 
        - «Этнопедагогика народов Приамурья и Дальнего Востока в физическом воспитании дошкольников» МДОАУ ДС №2;

- «Профессиональная ориентация дошкольников», «Нравственное здоровье старших дошкольников посредством художественной литературы», «Гендерное воспитание дошкольников на основе проектно-исследовательской деятельности как условие реализации ФГОС ДО», «Реализация национально-регионального компонента в соответствии с ФГОС ДО» - МДОАУ ДС №29.
    Исходя из вышеизложенного, Коллегия управления образования принимает РЕШЕНИЕ:

1. Обеспечить 100% прохождение курсов повышения квалификации педагогических  работников образовательных учреждений.

                                                 Ответственные: руководители ОУ, 

   ИМЦ МиОКО

                                                 Сроки: в течение года

2. Активизировать работу по увеличению количества участников в конкурсах профессионального мастерства.
                                                  Ответственные: руководители ОУ, 

                                                   ИМЦ МиОКО

                                                   Сроки: в течение года

3. ИМЦ МиОКО активизировать работу по обобщению и распространению педагогического опыта педагогов  образовательных учреждений.

                                                     Ответственные: ИМЦ МиОКО

                                                     Сроки: в течение года

4. «О деятельности образовательных учреждений по обеспечению условий на реализацию прав детей на дополнительное образование».
 СЛУШАЛИ:

Самокрутову С.В., главного специалиста управления образования администрации городского округа города Райчихинска  (информация прилагается).
ВЫСТУПИЛИ: 

С.Ф.Анашков, директор МОАУ ДО ДЮСШ № 3

Н.Н.Гребелюк, директор МОАУ Г № 8

О.В.Морозова, зам. директора по УВР МОАУ Г № 8

РЕШИЛИ:

    Заслушав и обсудив вопрос «О деятельности образовательных учреждений по обеспечению условий на реализацию прав детей на дополнительное образование», коллегия отмечает, что система дополнительного образования является составной частью системы образования и включает в себя: дополнительные образовательные программы, государственные образовательные стандарты дополнительного образования (внеурочная деятельность); образовательные учреждения дополнительного образования и организации, осуществляющие деятельность в области дополнительного образования.
Сеть учреждений, реализующих дополнительные образовательные программы и организующие внеурочную деятельность в городе, представлена учреждениями дополнительного образования, 5 общеобразовательными школами, 3 дошкольными учреждениями.
В городе функционируют 2 учреждения дополнительного образования: Дворец детей и юношества и Детско-юношеская спортивная школа № 3. Оба учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности: ДЮСШ  № 3 получили в марте 2016 г., ДДЮ в мае 2015 года.

Учреждения дополнительного образования посещают 2184 воспитанника (в общеобразовательных учреждениях обучается 2601 человек), что составляет 84 % от общего количества обучающихся.
Дополнительные образовательные услуги обучающиеся получают также и в дошкольных  учреждениях и в общеобразовательных учреждениях. 

Детский сад-первая ступень общей системы образования, главной целью которой является всестороннее развитие ребенка.

В дошкольных учреждениях созданы все условия по обеспечению прав деятельности на дополнительное образование. На основе мониторинга проведён опрос среди родителей, были выявлены потребности родителей в дополнительном образовании своих детей. Для успешной реализации платных образовательных услуг проанализирована платёжеспособность родителей, установление цены. На родительских собраниях представлены презентации  кружков дополнительного образования, разработаны программы, утвержденные экспертным советом, получены лицензии на дополнительное образование.  

  
Дополнительное образование детей в общеобразовательной школе – явление сравнительно новое, идущее на смену традиционной внешкольной работе, оно нацелено на удовлетворение разнообразных потребностей детей, создание условий, благоприятных для самоопределения и самореализации личности, дополнительное образование актуализирует работу школы в интересах ребенка, содействует развитию его индивидуальности. Перед общеобразовательными учреждениями поставлены задачи:

- провести исследование потребностей учащихся школы в дополнительном образовании;

-соотнести цели и задачи школы, кадровые и материальные ресурсы с потребностями обучающихся. После проделанной работы выбрать направленности дополнительного образования, разработать дополнительные образовательные программы, в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»,  которые необходимо лицензировать в соответствии с п.17 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 № 966.  Эта работа  проделана МОАУГ № 8, на стадии доработки в МОАУСОШ № 1, 15.

 Дополнительное образование в школах на сегодняшний день в основном реализуется через систему внеклассной работы и  внеурочную деятельность.
Исходя из вышеизложенного, Коллегия управления образования принимает РЕШЕНИЕ:   

1.      Продолжить практику изучения состояния работы образовательных учреждений по вопросу создания условий для реализации прав детей на дополнительное образование.

Срок:постоянно                                                     Ответственные: руководители образовательных учреждений.

 2.    Провести работу общеобразовательными учреждениями МОАУСОШ № 1, 15, МОАУООШ № 3, 22 по лицензированию дополнительных образовательных программ.
                                                                   Срок:постоянно                                                     Ответственные: руководители образовательных учреждений.

3. Расширить дополнительные образовательные услуги в образовательных учреждениях, в том числе на платной основе.

 
                                                                    Срок: до 01.09.2017

Ответственные: руководители образовательных учреждений.

    4. Повышать качество дополнительного образования детей, за счет использования инновационных  форм, методов и технологий.
Срок: до 01.09.2017     
 Ответственные: руководители                                                                образовательных учреждений

	Председатель коллегии,

начальник управления образования
	                                    Л.А.Гусенкова



Секретарь коллегии                                                                                  Н.В.Гордиенко
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