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      Учитель… Он входит в жизнь каждого из нас и оставляет в ней глубокий след. Учитель, которому удалось привить детям любовь к своему предмету, который по-настоящему увлечен своим делом, - это  учитель по призванию. Современным педагогом во все времена был и остается человек, осознанно выбравший свою профессию, который каждое утро с удовольствием заходит в класс, где его встречают хулиганистые и непослушные, но всегда такие любимые ученики. 
         Династии учителей – это не что иное, как сама история нашего государства, история родного города. И когда продолжателями дела своих родителей становятся их дети, можно с уверенностью сказать, здесь нет случая, нет ошибки, а есть полная уверенность в своих силах и правильности выбранного пути.
      Учительская династия Швец – Ланина – Золотарева – Васильева - Фузеева насчитывает три поколения, педагогический стаж которой уже 87 лет. Может быть, кому-то цифра покажется незначительной, но это гордость за семью, которая внесла значительный вклад в развитие образования города Райчихинска и Амурской области.
       Основателем учительской династии стала Швец (Егорова) Зинаида Викторовна. Она родилась в 1949 году в г. Райчихинске Амурской области. Закончив в 1967 году среднюю школу №1 г. Райчихинска, поступила в Благовещенский Государственный педагогический институт им. М. Калинина. Трудовая деятельность Зинаиды Викторовны началась в 1971 году в должности учителя русского языка и литературы в школе №12 поселка Старорайчиха, затем работала в школе №5 поселка Зельвино, а в 1977 году перешла в среднюю школу №22 г. Райчихинска сначала учителем русского языка и литературы, а после - заместителем директора по УВР. Именно с этой школой связан больший период её жизни. Именно здесь она стала настоящим учителем, Учителем. 
      С 1991 года Швец З.В. - заместитель директора по УВР МОУ СОШ №15, это та школа, в которой сейчас работают её дочери – Ланина Лариса Николаевна и Золотарева Наталья Николаевна, это та школа, которую окончили её внуки. 
      Какую бы должность Зинаида Викторовна ни занимала, на первом месте у неё был её любимый предмет – русский язык. Её опыт, высокий уровень теоретических знаний, методическое мастерство, уравновешенность, уважение к детям и ко всем окружающим покоряли с первых минут встречи с ней. 
      В 1984 году Швец Зинаиде Викторовне присвоено звание «Старший учитель», в 1986 году – «Отличник народного Просвещения», имела много грамот и благодарностей. Являлась депутатом городского созыва, секретарем парторганизации школы. В 1996 году Швец З.В. умерла после непродолжительной болезни.
     
      Учительские семьи — явление особое, исключительное. Им приходится работать, жить на два дома. А душевного тепла, заботы, чуткости, богатства знаний должно хватать не только на учеников, но и на своих собственных детей. Любимую профессию нужно обязательно передать по наследству. Не иначе, как самой судьбой была предназначена учительская профессия и её дочерям. 
      Ланина (Швец) Лариса Николаевна с детства мечтала стать учителем. Она торопила время, чтобы быстрее закончить школу, стать взрослой и поступить учиться в педагогический институт. Многие ее отговаривали, говорили, что это очень ответственно, трудно, что это горы тетрадок, исписанных учениками, бессонные ночи, что это огромное терпение. Она слушала и думала о другом. О том, что у нее будут самые умные и добрые ученики, что она научит их уважать старших, помогать младшим. Что она сможет преодолеть любые трудности.
      Быстро бежит время… Позади 10 лет учебы в школе № 22 г. Райчихинска. Закончив ее, Лариса Николаевна поступает в БГПИ. Спустя 5 лет ее мечта сбылась – она стала учителем.  И вот уже 29-ой год она работает в МОАУ СОШ № 15 г. Райчихинска учителем русского языка и литературы.
       Лариса Николаевна – учитель высшей квалификационной категории, талантливый педагог, имеющий глубокие знания по предметам русский язык и литература, отлично владеющий методикой преподавания данных дисциплин. Ей присущи такие качества, как общительность, целеустремленность, высокая работоспособность, творческая активность.
        Ланина Л.Н.  доброжелательна, обладает организаторскими способностями, деловыми качествами, создаёт положительный микроклимат в детском коллективе, пользуется уважением у коллег. 4 года была руководителем ГМО учителей словесников. 11 лет является руководителем ШМО учителей русского языка и литературы. В 2022 году вошла в региональный методический актив.
        В 2009 году Лариса Николаевна стала призером областного конкурса «Учитель года».
И в этом же году – победителем национального приоритетного  проекта «Лучшие учителя России». Имеет ведомственные Почетные грамоты. В 2014 году награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ». Является Ветераном труда. 
                      
      Золотарева (Швец) Наталья Николаевна, поняла, что пойдет по стопам  своей мамы,  когда примерила школьную форму, а случилось это не 1 сентября, а 5 октября 1981 года. Ей было всего 6 лет, она не должна была в этот год идти в школу. Но случай… она сломала руку и в детский сад не ходила, а сидеть с ней было некому. И, как все учительские дети, большее время своего дошкольного детства проводила в школе вместе с мамой – завучем, вместе с первоклашками посещала продлёнку. Так, Александра Трофимовна Бедченко, учитель начальных классов, предложила Зинаиде Викторовне «посадить» Наташу в первый класс. А еще было сочинение о любимом учителе, где она с уверенностью написала о том, что будет учителем.  
      В 1991 году, окончив 11 классов, Наталья Николаевна поступает в БГПИ на историко – филологический факультет. Свою трудовую деятельность в должности учителя русского языка и литературы   начала в МОАУ СОШ №15 города Райчихинска, где и работает 26 год. 
      Наталья Николаевна – учитель высшей квалификационной категории, компетентный, грамотный педагог, в совершенстве владеющий методикой преподавания русского языка и литературы, увлеченный своим делом, искренне любящий своих учеников. Она постоянно находится в курсе инновационных образовательных технологий, активно использует их в своей педагогической практике.
        Благодаря творческому подходу к своей педагогической деятельности, трудолюбию, знанию основ предмета, методики преподавания и возрастных особенностей учащихся, Золотарева Н.Н. пользуется заслуженным уважением среди коллег, учащихся и их родителей. 
        Основа ее деятельности – системно - деятельностный подход. Профессионально подбирая ключ к каждому ученику, помогает раскрыть его индивидуальность, творческие способности средствами своих предметов. Поэтому её ученики придумывают и воплощают в жизнь разнообразные креативные проекты, занимаются сочинением  и  созданием интересных  литературных коллекций и композиций.         
        Золотарева Наталья Николаевна за многолетний добросовестный труд, преданность избранной профессии, высокий профессионализм и творческий подход к обучению и воспитанию подрастающего поколения награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Амурской области (2001), Благодарственным письмом Министерства образования и науки Амурской области (2018). Трижды (2008, 2015, 2022 г.г.) Наталья Николаевна становилась победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации. Награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ (2008), Благодарственными письмами Губернатора Амурской области (2015, 2022). В 2020 году награждена нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения РФ» 
         Васильева (Ланина) Кира Сергеевна – дочь Ланиной Л.Н. Закончила в 2007 году МОАУ СОШ №15 г. Райчихинска и поступила в БГПУ на историко- филологический факультет по специальности учитель истории. Успешно закончив университет в 2012 году, Кира Сергеевна решила свою педагогическую деятельность связать с дошкольным воспитанием. На данный момент она работает воспитателем в ДОУ «АБВГДейка» г. Благовещенска.
         Любовь к детям, целеустремленность, добросовестность, трудолюбие, ответственность, как отмечают родители её воспитанников, отличают Киру Сергеевну. Она стремится, чтобы детский сад стал для каждого ребенка тем местом, где ему комфортно и спокойно.
         Васильева Кира Сергеевна активно участвует в методической, инновационной деятельности дошкольного учреждения. Она пользуется заслуженным уважением коллег и родителей.  
       
         Фузеева (Швец) Анна Алексеевна - дочь Золотаревой Н.Н. Вот строки из школьного сочинения Ани: «Я тоже стараюсь не отставать от своих родных: увлечена историей родного края, занимаюсь проектно – исследовательской деятельностью в секции «Филология», люблю русскую поэзию. В 2014 году стала лауреатом областного конкурса чтецов «Искусство звучащего слова». После окончания школы планирую поступать в БГПУ. Хочу продолжить семейную династию и внести свой вклад в развитие образования». Так и случилось. После окончания БГПУ Анна Алексеевна второй год работает учителем русского языка и литературы в МОБУ СОШ №80 г. Владивостока. Её путь в профессию только начался, но уже сейчас можно сказать, что она настоящий учитель. Несмотря на каждодневные планы уроков, горы тетрадей, иногда непослушных учеников, высокие требования родителей, Анна Алексеевна не видит себя в какой - то другой профессии. 
        
        Об учительской династии семьи Швец – Ланиной – Золотаревой – Васильевой - Фузеевой можно сказать ещё много добрых и хороших слов, потому что это люди большого сердца, огромного трудолюбия, высоких моральных качеств. На протяжении трёх поколений члены этой семьи как эстафету передают гордое знамя учительской профессии. Они учителя гуманитарного цикла, их объединяет профессионализм, стремление к творчеству, строгая взыскательность к себе.  Труд учителя – это вечный поиск, неуспокоенность. Это образ жизни, состояние души. А ещё - это любовь к детям. Они, как кропотливые архитекторы, планируют будущую жизнь молодого поколения, и дай им Бог каждое слово, каждый шаг совершать во благо учеников.

Истина и сердце,
Совесть и благородство,
Ищущие и дарящие,
Нищие и богатые,
Прокладывающие путь
И художники жизни,
Убежище детства
И колыбель человечества,
Улыбка будущего
И факел настоящего,
Учителя от Бога
И творцы прекрасного





                               
                            

