Добрый день, уважаемые коллеги и гости нашего педагогического совета.
        Встречаться в канун нового учебного года на августовских мероприятиях стало доброй традицией  для всего педагогического сообщества нашей страны. 

      Я  приветствую всех собравшихся в этом зале: тех, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения, гостей и участников августовского педагогического совета
    Ежегодная встреча, дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в округе.

Уважаемые педагоги!

В современных условиях перед школой, учителями и преподавателями вузов стоят задачи подготовки личности, умеющей ориентироваться в окружающей среде. Культура и уровень образования должны соответствовать условиям современной жизни и потребностям формирования нового, гуманистического, открытого и информационного общества, для чего требуется и новый тип образования: личностно ориентированный, гуманистический и информационный. Формируются новые представления о качестве образования, получив которое человек способен самостоятельно работать, учиться и переучиваться. В этой связи качество образования рассматривается как понятие, отражающее способность образовательной системы обеспечивать достижение поставленных в образовании целей и задач, удовлетворять потребности конкретной личности в получении образования, обеспечивать его соответствие запросам общества и экономики.
Сегодня требования высокого качества со стороны потребителей неуклонно перемещаются с заключительной стадии обучения на все более ранние. С учетом вступления в силу федерального закона 273-ФЗ «Об образовании  в РФ» дошкольное образование стало первым уровнем общего образования. Данную ступень образования нужно рассматривать  именно как  самостоятельный и самоценный этап, а не как простую подготовку к школе. Главной задачей  дошкольного образования является выявление и раскрытие талантов каждого ребёнка. 

Комплекс мер по развитию дошкольного образования в городе осуществляется по двум направлениям: повышение его качества и обеспечение доступности. 

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории муниципального образования функционируют 5 образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, которые посещает 1226 дошкольников: МОАУГ №8, МОАУООШ №3, МДОАУ д/с №2, 29, 32.  Процент охвата услугами дошкольного образования детей от 2 месяцев до 7 лет в дошкольных образовательных организациях остался на уровне 2014 года  и составляет 84%.
Дошкольные учреждения предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. За последние три года число дошкольных мест за счет всех возможных вариантов увеличилось более чем на 300.
    В Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мерах по реализации государственной  социальной политики»  была поставлена задача по обеспечению местами в дошкольных образовательных учреждениях детей, начиная с 3-х летнего возраста,  к 2016 году. Начиная с 2013 года, Управление образованием обеспечивает местами в детские сады всех детей, состоящих на учете, в возрасте от 3 до 7 лет. Однако, проблема обеспечения всех нуждающихся детей местами в муниципальных детских садах не решена: в реестре очередников на получение места в детский сад числится  229 детей в возрасте до 3 лет. 

Достижение высокого качества дошкольного образования возможно через создание образовательных условий: развивающей предметно-пространственной среды, обеспечения психолого-педагогических условий реализации образовательной программы, соответствующих требованиям ФГОС ДО. Для предоставления детям равных стартовых возможностей в период дошкольного детства в ДОУ создана система коррекционной работы, в задачу которой входит осуществление индивидуально ориентированной психолого-медико-педагогической помощи детям.  Дошкольные образовательные организации посещают 15 детей с ОВЗ, в том числе – 7 детей-инвалидов. В МДОАУ ДС № 2 функционирует группа с общим недоразвитием речи и логопедическая группа, в детском саду 29 работает логопункт.
С целью обеспечения доступности и  оптимизации получения муниципальной услуги по приему заявлений на зачисление в муниципальное дошкольное учреждение, а также постановке на соответствующий учет родителям и законным представителям детей дошкольного возраста предоставлена возможность получить эту услугу в электронном виде через систему Интернет на  Едином портале государственных услуг, при личном обращении в Управление образованием или через МФЦ. В целях прозрачности, открытости и достоверности используется Информационная система «Электронный детский сад».
Дошкольное образование набирает силы и авторитет у социальных заказчиков – родителей детей дошкольного возраста. Поэтому помимо обеспечения доступности дошкольного образования на первый план выходит и обеспечение его качества.  

С 1 января 2014 года вводится Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, что согласно статье 2 пункту 6 закона «Об образовании в РФ» означает «совокупность обязательных требований к дошкольному образованию, утвержденных федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования». Эта норма была введена в Закон Российской Федерации «Об образовании в РФ» в связи с пониманием важности именно дошкольного образования для дальнейшего успешного развития, обучения каждого человека, доступности для каждого гражданина – где бы он ни проживал  – качественного образования. 
Удовлетворённость родителей качеством предоставления образовательной услуги  по дошкольному образованию составляет 84,4 %.

Современное качественное дошкольное образование должно обеспечивать для любого ребенка дошкольного возраста тот уровень развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих уровнях образования.

Поэтому необходимо корректировать программы подготовки детей, усилить взаимодействие между воспитателями и учителями начальных классов при непосредственном участии в этом процессе родителей, а так же повышать профессиональный уровень педагогических работников. 
Ключевой фигурой, с которой связано достижение качества, является воспитатель. Кадровый состав педагогических работников детских садов и дошкольных групп за последние годы практически не изменился. Количество педагогов, имеющих высшее педагогическое образование, составляет 40%, среднее специальное (педагогическое) образование - 52%. Высшую квалификационную категорию имеют только 4 человека (3,5%), первую – 27 педагогов (24,5%). Не имеют категории – 47% воспитателей. 

Цифры, что называется, говорят сами за себя. 
ФГОС

Начальная школа является составной частью всей системы непрерывного образования. Одна из главных ее задач – заложить потенциал обогащенного развития личности ребенка. 

В ушедшем учебном году по федеральному стандарту начального образования обучались  все 1-4 классы, С целью накопления и распространения опыта введения и реализации ФГОС основного общего образования; оказания методической и консультативной помощи образовательным учреждениям,  приступающим к введению ФГОС в обязательном режиме, третий год МОАУГ №8 и МОАУСОШ №15 участвуют в апробации введения стандарта ООО. В этом году 151 учащийся 5, 6,7 классов МОАУ Г № 8 и 228 из 5,6 классы МОАУ СОШ № 15 участвуют в апробации, что составляет 31% от числа обучающихся на уровне основного общего образования. 

В 2015-2016 году предстоит массовый переход на новые стандарты основного общего образования. Педагогическими коллективами проведена большая работа по подготовке к реализации стандартов второго поколения: разработаны, а в ряде учреждений переработаны основные образовательные программы ООО, включающие систему оценивания, педагогами разработаны рабочие программы. Вопросы введения стандартов второго поколения рассматриваются на коллегии управления образования, выявляя положительные тенденции и проблемные аспекты введения и реализации ФГОС ОО. Продолжая традицию проведения семинаров, совещаний с обязательным включением вопросов реализации ФГОС (открытые уроки, внеклассные мероприятия, мастер–классы), так и с изучением  теоретических вопросов.

Для педагогов пилотными школами проведено несколько обучающих семинаров:

«Духовно-нравственное воспитание в условиях введения стандарта» (МОАУ гимназия №8;

«Формирование единой электронной образовательной среды ОС «Школа 2100» (МОАУ Г №8).

Проведена родительская конференция по теме «Организация внеурочной деятельности в МОАУ Г №8».

«Опыт реализации и проблемы внедрения ФГОС ООО» (МОАУ Г №8).

«Стандарт основного общего образования – ключевые идеи, механизмы реализации» (МОАУ СОШ №15).

Внедрение ФГОС второго поколения – новый этап в развитии общего образования. Это обязывает современного учителя быть более ответственным, инициативным, творческим, способным удовлетворить запросы каждого ребенка, помочь ему найти себя в будущем, стать самостоятельным, творческим и уверенным в себе. Именно сегодня, как никогда, актуальны слова  руководителя проекта по разработке образовательных стандартов второго поколения Александра Кондакова: «Стандарты второго поколения невозможны без учителя «второго поколения». Над этим стоит задуматься!
В России долгое время образование a priori рассматривалось как не подлежащее измерению и оцениванию. Общество, государство и личность не располагали критериями, позволяющими давать объективные оценки уровню образованности личности и качеству учебных учреждений. Сегодня простое утверждение образовательного учреждения о соответствии качества обучения требованиям образовательного стандарта общественностью не воспринимается как гарантия получения качественного образования. Для подтверждения способности образовательного учреждения к устойчивому росту качества обучения стали необходимы современные контрольно–оценочные средства и процедуры, основанные на педагогических измерениях учебных достижений и обеспечивающие достоверность, надежность и валидность (обоснованность) информации. 
На уровне образовательного учреждения оценка качества образования представлена двумя процедурами: государственной итоговой аттестацией выпускников, освоивших образовательные программы основного и среднего общего образования как процедура внешней оценки, а также промежуточной и текущей аттестацией учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования.
Традиционно: основные составляющие качества школьного образования – успешность обучения и качество знаний.
В ушедшем учебном году общеобразовательные учреждения города посещали 2466 учащихся. Итог учебного года – успеваемость – 99% (на уровне прошлого года), качество знаний – 43,3%, что на 2% выше уровня прошлого года. Лидирующие позиции в достижении качества знаний стабильно занимают: МОАУ Г № 8 (56%), МОАУ СОШ № 15 (44,3).

Из таблицы видно, что в течение последних трех лет качество обучения в начальной  и основной школе носило скачкообразный характер, но по сравнению с прошлым учебным годом значительно улучшилось, хотя остаётся недостаточно высоким. на 4,5% и 2,2%,
На уровне среднего общего образования при 100% успеваемости на 10,6 % повысилось качество обучения. 

Прокомментирую ещё один показатель – это число  учащихся, имеющих академические задолжности, оно  увеличилось почти в 2 раза, есть над чем задуматься педагогическим коллективам.  В чем причина?
Необходимо отметить, что промежуточная аттестация, но основе которой мы подводим итоги учебного года – это процедура, регламентированная самим учреждением. Администрациям школ, педагогам важно проводить её объективно, целенаправленно, ответственно. Согласно п.7 ст 28 «Закона об образовании в РФ» Образовательное учреждение несёт ответственность за качество образования  обучающихся.
14 апреля 2015 года  учащиеся 4-х классов трех  образовательных учреждений  (МОАУ ООШ №3, МОАУ СОШ №15, МОАУ ООШ №22) приняли участие в национальном исследовании качества образования.

Учащиеся МОАУ ООШ №3 и МОАУ ООШ №22 выполняли  работу по окружающему миру, учащиеся МОАУ СОШ №15 по русскому языку.

По результатам независимой оценки качества знаний хорошие знания по русскому языку показали учащиеся  4-х классов МОАУ СОШ №15 -70,4% (59,7% по Амурской области).

По окружающему миру качество знаний составило 56% (МОАУ ООШ №22) и  62% (МОАУ ООШ №3) (81,1% по Амурской области).

Основным механизмом получения информации о результатах и качестве общего образования является Государственная итоговая аттестация выпускников.
Подведены результаты единого государст​венного экзамена.
Высокие баллы, полученные выпускниками на ЕГЭ, - это гордость педагога-наставника, школы и всего города. Сегодня мне хочется выразить благодарность учителям, качественно подготовившим выпускников к государственной итоговой аттестации. Особые слова благодарности учителям русского языка Гретченко Оксане Викторовне, Золотаревой Наталье Николаевне, учителю иностранного языка – Быковой Людмиле Ильиничне.
При анализе  результатов  ЕГЭ по двум обязательным предметам (русский язык и математика) прослеживается положительная динамика.

В 2015 году все выпускники преодолели минимальный порог по русскому языку в 24 балла Средний балл по городу составил – 62,1, что на 3,4 балла выше уровня 2014 года. Выше городского показателя средний балл в  гимназии № 8 (65,4, в 2014 году – 60,7), школе № 15 (64,0, в 2014 году – 61). Положительная динамика результатов у выпускников школы № 1 (56,5), рост в сравнении с 2014 годом (54,5) на 2 балла. 

70 выпускников (79,5%) набрали по русскому языку более 50 баллов, при этом наибольшее число выпускников - 48 человек  (54,5%) набрали от 51 до 70 баллов, 17 человек (19,3%) набрали от 70 до 90 баллов, 5 человек (5,6%) набрали  более 90 баллов (гимназия №8 – 98 баллов – Конькова О.; 95 баллов - Дорофеева Е., Шиленков В.; школа № 15 – 95 баллов – Карпова Ю., Лукьянова П.).   

В сравнительном рейтинге распределения ОУ по среднему баллу по русскому языку гимназия №8 на 62 месте , школа №15 на 79, школа №1 на 133. Всего в рейтинге 150 учреждений.
Математика - часть общего образования. Нынче ни одна область человеческой деятельности не может обойтись без конкретных математических знаний. Каково же качество преподавания математики в наших школах?

Результаты Единого государственного экзамена по математике не стабильны, ниже областных и российских, а   по сравнению с 2014 годом снизились на 2,4 балла. 

Впервые математику выпускники 2015 года сдавали на базовом и/или профильном уровне. ЕГЭ только на профильном уровне сдавали 82 человека, на базовом уровне - 50 человек. 

Средняя оценка по математике по городу на базовом уровне – 3,5. Выше городского средний показатель только в школе № 15 (3,7), ниже среднегородского – в школе № 1 (3,2), в гимназии № 8 (3,4). 

Средний балл по математике на профильном уровне по городу составил 38,9 баллов. Средний показатель по школам выше городского в гимназии № 8 (42,6), МОАУ СОШ № 15 (41,5), У выпускников МОАУ СОШ № 1 очень низкий результат – 28,1 балла (это чуть выше обязательного порога в 27 баллов). 
В сравнительном рейтинге распределения ОУ по среднему баллу по русскому языку гимназия №8 на 38 месте, школа №15 на 46, школа №1 на 112. Всего в рейтинге 119 учреждений.

Результаты обязательного экзамена по математике не просто настораживают, а требуют качественных изменений в процессе преподавания предмета. Поэтому одним из основных направлений деятельности методических советов школ, городского методического объединения учителей математики должна стать разработка практических шагов по реализации концепции развития математического образования, широко обсуждаемой сегодня всей педагогической общественностью.
Прошу серьёзно отнестись к решению задач, поставленных в Концепции и направить все силы по исправлению положения с качеством  математических знаний в школах.

Сдача ЕГЭ по предметам по выбору показала увеличение среднего балла:

· по физике с 38,8 до 46 (в школе № 15 увеличение среднего балла на 16,2% (с 32,2 до 48,4), в гимназии №8 на 8,8% (с 42,5 до 51,3), в школе №1 снижение на 4 балла (с 47,7 до 37,7);

· по истории с 46,5 до 47,3 балла, т.е. на 0,8 балла (повышение среднего бала наблюдается в МОАУ СОШ №1 на 22,7 балла (с 38,8 до 61,0), в гимназии №8 и школе №15 наблюдается снижение среднего балла с 53,4 до 47,7 и 48,4 до 44,7 соответственно;

· по литературе на 2,8 балла (с 41,2 до 44);

· по английскому языку на 14,8 баллов (с 42,2 до 57). Впервые 2 выпускника сдавали ЕГЭ  по английскому языку в устной форме. Наивысший результат у выпускницы гимназии № 8  (83 балла – Дорофеевой Екатерины). 

· наблюдается незначительное увеличение среднего балла по химии с 44,3 до 48,3 (в гимназии № 8 на 10 баллов).

Все выпускники, сдававшие ЕГЭ по географии, информатике и ИКТ преодолели минимальный порог. Однако средний балл по этим предметам снизился по сравнению с 2014 годом.

В истекшем году доля выпускников, получивших документ о среднем общем образовании, составляет 97,2% (2012-2013г. - 91%). 3 учащихся не смогли преодолеть минимальный порог по математике. Золотую медаль РФ «За особые успехи в учении» получили 7 выпускников 2015 года, медаль Амурской области  получили 2 учащихся (в 2013-2014уч. году 11/5 чел.). 

Да, есть чему порадоваться, но сравнивая результаты сдачи ЕГЭ с областными показателями приходится констатировать тот факт, что средний балл практически по всем предметам ниже областного.
Считаем, что не все административные и педагогические ресурсы использованы.  Необходимо предусмотреть индивидуальный подход  в вопросе обучения и подготовке учащихся,  как с высокой, так и с низкой учебной мотивацией. Таким образом, могут быть обеспечены условия для дифференцированного  обучения. А, следовательно, оправданы ожидания и   исполнены  требования родителей и учеников. Для одних это высокие баллы и аттестат с отличием, для других - получение документа государственного образца и возможность далее получить профессиональное образование.

ОГЭ выпускников 9 классов также проводилась в 2015 году с использованием механизмов независимой оценки. К государственной итоговой аттестации был допущен 291 выпускник. Прошли государственную итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании 210 девятиклассников, из которых документ об образовании особого образца получили 4 выпускника. 200 обучающихся проходили государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена по обязательным предметам: русскому языку и математике, 21 обучающийся – в форме государственного выпускного экзамена.

Процент качества знаний по русскому языку увеличился с 43,4 % (2014 год) до 59,2% (2015 г.), увеличение составило 15,8 %. По математике произошло увеличение качества знаний выпускников с 8,4% (2014 г.) до 26,1 (2015 г.), увеличение составило 17,7%.  
Результаты участников ГИА в форме ОГЭ за три года (% качества)

	Предметы 
	2013
	2014
	2015

	
	область
	город
	область
	город
	область
	город

	Русский язык 
	68
	65,2
	57
	43,4
	65,9
	59,2

	Математика
	59,3
	50,2
	19,8 
	8,4
	36,9
	26,1


Недопустимо низкое качество второй год подряд показывают девятиклассники по математики. В основной срок математику не сдали 73 человека, при пересдаче не набрали минимальное количество в 8 баллов 10 человек. Из таблицы видно, что по обязательным предметам результаты по городу в течение трех лет ниже областных, что заставляет задуматься о пересмотре методов, системы работы по подготовке к ГИА.   

Результаты основного государственного экзамена не просто настораживают, а требуют качественных изменений в процессе преподавания предметов. Приведённые выше цифры говорят о необходимости подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка. В 2016 году девятиклассникам для получения аттестата в обязательном порядке нужно будет сдавать не два, а 4 экзамена: 2 обязательных и два предмета по выбору.
Как видим, уважаемые коллеги,  для  достижения  главной цели – а это обеспечение уровня высокого качества образования, отвечающего потребностям обучающихся и  родителей,  предстоит ещё очень и очень  много работать. Но начинать эту работу нужно с начальных классов. Именно здесь закладываются основы для успешного обучения.

Профильное обучение.

Ведущим видом деятельности старшеклассника является учебная деятельность, ориентированная на избираемую профессию. Поэтому основной задачей данного возраста является формирование личного профессионального и жизненного опыта.

Идет реализация профильного обучения. В нашем городе профильное обучение организовано в 3 школах: социально-гуманитарный (МОАУ СОШ № 1, 15, гимназия № 8), физико-химический – гимназия № 8, физико-математический – МОАУ СОШ № 15, индустриально-технологический – МОАУ СОШ № 1.

В целом, в ушедшем году профильным обучением было охвачено 171 учащийся 10-11 классов. Выпускники профильных классов подтверждают выбранное направление своим поступлением в вузы и ссузы. Так, из 27 выпускников физико-химического класса гимназии №8 21 человек поступили по профилю. 9 из 10 выпускников школы № 1 индустриально технологического профиля  продолжат обучение по профилю, при этом 59% выпускников этой же школы, освоившие социально-экономический профиль поступили не по профилю подготовки. Но это не главная проблема. Какой самый существенный недостаток профильного обучения? Думается, вы сами знаете ответ. Это отсутствие реальной индивидуализации обучения. Нам необходимо в кратчайшие сроки изменить систему преподавания учебных предметов. Преподавание тех или иных учебных дисциплин скорректировать под каждого школьника в зависимости от степени его заинтересованности в изучении предмета.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Какие бы стандарты ни реализовывал педагог, личность ребёнка – самая главная ценность. Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества, содержательного досуга детей, адаптации детей к жизни в обществе, формированию общей и экологической культуры, воспитанию гражданственности и любви к Родине. 

Данные задачи активно решают педагоги учреждений дополнительного образования. Качество образовательной услуги – также главное условие и требование для педагогов УДО.

Охват детей дополнительным образованием ежегодно увеличивается. В 2014/15 уч.г. занятость детей в  УДОД составила 1883 человека, что составляет 73% от общего количества учащихся дневных школ.

 Качество работы педагога – это достижения его учеников.

В результате участия в конкурсах, соревнованиях, смотрах, выставках по направлениям деятельности  воспитанники УДО заняли более 160 призовых мест: 

Только в прошлом учебном году воспитанники ДЮСШ № 3 добились значительных достижений на спортивных площадках различного уровня:

- на областных соревнованиях и спартакиадах – 37 победителей, 87 призеров;

- На Первенствах и Чемпионатах ДФО – 5 победителей, 34 призера;

- на Всероссийском уровне – 2 призера.

Воспитанники ансамбля «Карамельки» ДДЮ демонстрируют свой талант и творчество на Международных Фестивалях: «Весенняя капель», «Прекрасное Далеко», «Берега дружбы», Российско-Китайской ярмарки культуры и искусства.

Более 40 воспитанников стали дипломантами и призерами всероссийских и международных конкурсов: «Таланты России», «Радуга», «Талантливые дети» (класс Рукоделие, изостудия «Краски радуги»), более 20 – победителей и призеров на региональном уровне.

Воспитанники отделения «спортивного судомоделирования» на Втором первенстве России по судомодельному спорту заняли 4 командное место. 

По итогам учебного года 34 учащихся и воспитанников образовательных учреждений, добившихся высоких результатов в  области  общего и дополнительного образования получили разовую стипендию на общую сумму 40 тыс. руб. Такой поддержки, на конкурсной основе, удостоены одаренные и талантливые обучающиеся  за особые успехи в учебной и внеучебной деятельности.  

Ежегодно Управление образования  проводит анкетирование родителей по удовлетворенности качеством и доступностью оказанной образовательными учреждениями услуги. Анализ показал, что удовлетворенность родителей качеством и доступностью оказанной услуги по дополнительному образованию от числа опрошенных составляет в среднем 80%. 

Очевидный факт: без признания достижений ребёнка в самых разных, не только учебных направлениях, успешную личность, способную к самореализации, к принесению пользы другим людям, не сформировать
КАДРЫ
Кадры – неиссякаемый ресурс любого образовательного учреждения, который теоретически и практически необходимо развивать бесконечно.  Именно от этого ресурса зависит напрямую  повышение  качества образования.  
В образовательном пространстве города Райчихинска кадровый потенциал выглядит следующим образом: из 136 педагогов высшее образование имеют 92,6%.Основной состав педагогического сообщества  имеет педагогический стаж более 20 лет, это 54,6%.  Число молодых педагогов, имеющих педагогический стаж до 5 лет, составляет  всего 10,4%. Только задумайтесь, каждый пятый работающий учитель в школах города имеет возраст от 55 лет и старше. 
С целью привлечения молодых специалистов управление образованием ежегодно заключает контракты с выпускниками школ на целевое обучение в педагогических ВУЗах. Из числа выпускников образовательных учреждений за последние 5лет пожелали получить целевое направление для поступления 8 человек. К сожалению, зачастую целевики не выполняют своих обязательств, так как большинство из них изначально не ориентированы на педагогическую деятельность. В связи с этим в образовательных учреждениях необходимо усилить работу по профессиональной ориентации среди старшеклассников.

В 2014-2015 учебном году  курсы повышения квалификации  прошли 282 педагога. Сегодня 9 из 10 руководителей прошли обучение по теме «Менеджмент в системе образования», один человек запланирован на новый учебный год. 

 В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют городские методические объединения, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста. Сеть городских методических объединений представлена 18 объединениями педагогов, которые возглавляют учителя-профессионалы, имеющие большой опыт работы.    Работа ГМО ведется в соответствии с планом работы на учебный год. Основная деятельность направлена на знакомство и внедрение  новых федеральных образовательных стандартов.

Одной из основных задач аттестации является повышение эффективности и качества деятельности учителей. В нашем городе доля  педагогов, имеющих первую и высшую квалификационную категорию составляет 64%. В последние годы прослеживается тенденция отказа от аттестации на категорию учителей с большим педагогическим стажем. С одной стороны  аттестация – это дело самого педагога, с другой стороны уровень квалификации педагогов отражает профессионализм коллектива, влияет на имидж учреждения. Перед администрациями образовательных учреждений  стоит задача – усилить работу по аттестации педагогов.

Проблемы кадрового обеспечения отрасли определяют необходимость реализации следующих мер: повышение квалификации педагогов и руководителей образовательных учреждений; развитие мер поддержки молодых и ориентированных на инновационную и творческую работу педагогов; отработка новых механизмов стимулирования качественного педагогического труда; заключение с педагогическими работниками  муниципальных образовательных учреждений эффективных контрактов, в которых установлена прямая зависимость оплаты их труда от качества и количества выполненной работы.

Сохранение и улучшение здоровья учащихся. Инфраструктура.
Ещё одно важное условие организации образовательного процесса на новом уровне - создание условий, соответствующих современным требованиям. В городе реализуются меры, направленные на развитие инфраструктуры образования.  Однако состояние основных фондов образовательных учреждений - зданий, сооружений, оборудования, инженерных коммуникаций характеризуется высокой степенью изношенности.
В рамках подготовки к новому 2015-2016 учебному году израсходовано (по предварительным данным) 4 млн. 402,5 тыс. рублей (на уровне 2014 года – 13 млн. 582,5 руб.) Хочется еще раз выразить благодарность руководителям ОУ, коллективам за качественную подготовку учреждений к новому учебному году.
Уважаемые педагоги!

Качество образования – это прежде всего качество составных частей всей образовательной системы и ее субъектов, в том числе и системы управления. Столь важная категория, как качество образования, обязывает осмыслить феномен новой культуры, которую должны усвоить и руководители, и преподаватели, и обучающиеся.
На пороге новый 2015-2016 учебный год. В этом году нам предстоит решить ряд конкретных задач:
1. Системе образования города необходимо продолжить комплекс мероприятий по внедрению ФГОС дошкольного,  основного общего образования. Обеспечить 100% повышение квалификации руководителей и педагогических работников ДОО и учителей начальной и основной школы.
2. Руководителям образовательных организаций внести коррективы  в основные образовательные программы ДОО, НОО, ООО на основе примерных образовательных программ и утвердить на уровне ОО.
3. Руководителям образовательных организаций стимулировать педагогов к аттестации в целях присвоения квалификационной категории.

4. По-прежнему актуальной является задача сопровождения слабоуспевающих учащихся переводных классов. Педагогам необходимо использовать наиболее эффективные способы обучения детей данной категории, особенно в выпускных классах.
5. Обеспечить обучение экспертной деятельности всех педагогов, обучающиеся которых в 2016 году будут сдавать ЕГЭ, ОГЭ.

6. Продолжить развитие инфраструктуры каждого учреждения в соответствии с современными требованиями.
Дорогие друзья!

 Наша главная общая задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. И нам есть для кого и с кем работать. Уверена, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям. Впереди – новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит  эффективность его дальнейшей деятельности. В нашем городе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и культуры. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для всех нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами!

Спасибо за внимание!
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